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Roboty w zakresie stolarki budowlanej 
 

 

1. Wstęp 

 
1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej SST są wymagania dotyczące wykonania, wbudowania i odbioru 

stolarki budowlanej okiennej i drzwiowej w ramach budowy sali gimnastycznej wraz z 

zapleczem socjalnym  

i infrastrukturą towarzyszącą. 

 

1.2. Zakres stosowania SST 

Niniejsza specyfikacja stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 
robot budowlanych wymienionych w pkt. 1.1. 
 

1.3. Zakres robot objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z 
montażem stolarki okiennej i drzwiowej: 
• osadzenie  ościeżnic optymalnych wymiarowo do danego otworu z  uszczelnieniem styku 

ościeżnic  

z murem pianką uszczelniającą, 

• dopasowanie i regulacja skrzydeł okienny i drzwiowych, 

• uzupełnienie tynku na ościeżach wewnętrznych i zewnętrznych, 

• montaż podokienników zewnętrznych i wewnętrznych. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

Skrzydło - ruchoma część okna, drzwi lub wrót zamocowana w ościeżnicy lub bezpośrednio w 

otworze budowlanym 

Ościeżnica - rama służąca do zamocowania skrzydeł lub szyby.  

Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 
normami  
i z definicjami w SST „Wymagania ogólne”. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST „Wymagania ogólne”. 
Montaż stolarki budowlanej powinien odbywać się na podstawie dokumentacji, która 
powinna zawierać: 
wykaz ilościowy wyrobów z podziałem na typy oraz wymiary główne. 

 

2. Materiały 

 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów  

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w SST 
„Wymagania ogólne”. 
 
 



2.2. Rodzaje materiałów 

Materiałami stosowanymi przy montażu stolarki są: 

• okna PCV, 

• drzwi aluminiowe zewnętrzne i wewnętrzne, 

• drzwi wewnętrzne płycinowe z ościeżnicami stalowymi. 

Stolarka okienna i drzwiowa powinna spełniać wymagania dokumentacji projektowej oraz 

poszczególnych norm, a także posiadać atest producenta. 

  

3. Sprzęt 

 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST „Wymagania ogólne”. 

 

3.2. Sprzęt do wykonywania robót ujętych w specyfikacji 

• wiertarka, 

• poziomica, 

• inne drobne narzędzia. 

 

4. Transport 

 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST „Wymagania ogólne”. 
 

4.2. Transport materiałów 

Materiały niezbędne do wykonania prac przewidzianych w SST można przewozić dowolnymi 
środkami transportu w warunkach zabezpieczających je przed zanieczyszczeniem bądź 
uszkodzeniem w czasie transportu. 
 

5. Wykonanie robót 
 
Ogólne zasady wykonywania robót podano w SST „Wymagania ogólne”. 
 

5.1. Montaż stolarki okiennej i drzwiowej 

Ościeżnice okienne i drzwiowe należy mocować do muru za pomocą kotew stalowych 

odpowiednich co do długości w zależności od rodzaju ościeżnicy i materiału ściany. Odległość 

między punktami mocowania ościeżnicy nie powinna być większa niż 75 cm, a maksymalne 

odległości od naroży ościeżnicy nie większe niż 30 cm. 

Dla stolarki  PCV należy wypełnić wymagania producenta co do sposobu mocowania do muru 

oraz ilości kotew i łączników. 

Kotwy w ościeżnicach PCV powinny być tak rozmieszczone by ich odstęp od progu i nadproża 

był mniejszy niż 25cm, a ich rozstaw  mniejszy niż 80 cm. 

Styki ościeżnicy z murem należy uszczelnić pianką izolacyjną, zabezpieczając odpowiednio 

ościeżnicę  przed odkształceniem, a skrzydła przed zanieczyszczeniem /oklejając taśmą 

ochronną/. 

Producent stolarki okiennej i drzwiowej dostarcza szczegółowa instrukcję wbudowywania 
tych wyrobów. 



Kolejność czynności montażu przedstawia się następująco: 
• zdjąć skrzydła z ościeżnicy i nasunąć na występy ościeżnicy kotwy, 
• wstawić ościeżnice w otwór zachowując ok. 5cm pomiędzy ościeżnicą i węgarkiem na 

piankę, 
• ustawić w poziomie i pionie ościeżnicę, 
• zamocować ościeżnicę w kotwach, 
• założyć skrzydła , 
• wypełnić szczelinę pianka, 
• po zastygnięciu pionki obciąć jej nadmiar i wyregulować skrzydła. 
 

6. Kontrola jakości robót 
 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST „Wymagania ogólne”. 
Każdy system profili w swojej dokumentacji technicznej ma dokładnie zawarte tolerancje 

zarówno, co do odkształceń samego profilu jak i jego montażu. Ogólnie można powiedzieć, 

ze profil sam w sobie nie powinien być odkształcony więcej jak 1 mm przy przyłożeniu do 

niego laty pomiarowej przy wysokości do 1,5 m, przy wyższych do 1,5mm. zaś odchyłki 

montażowe nie powinny przekraczać  

1,5 mm od pionu czy poziomu na 1 metr. 

Odchylenie od pionu ościeżnic okiennych nie może przekraczać 2mm na metr ościeżnicy, nie 
więcej jednak jak 3 mm na całą ościeżnice. Luzy przy pasowaniu okien nie mogą być większe 
jak 3 mm. 
Zamknięte skrzydła okienne nie powinny przy poruszaniu klamka wykazywać żadnych luzów. 

Otwarte skrzydła okienne nie mogą się same zamykać. 

Okucia elementów powinny być zamocowane w sposób trwały. 
Szczelność stolarki PCV sprawdza się przez włożenie w dowolnym miejscu pomiędzy 

ościeżnicę  

a ramiaka paska papieru pakowego szerokości 2cm. Jeżeli po zamknięciu  pasek nie daje się 

wyciągnąć bez zerwania, drzwi lub okno uznaje się  za szczelne. 

Kontrolę jakości montażu stolarki PCV przeprowadzić zgodnie z wymaganiami producenta. 

 

7. Obmiar robót 
 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST „Wymagania ogólne”. 

Jednostka obmiarową jest: 
• stolarka okienna PCV oraz aluminiowa - m² powierzchni całkowitej zabudowanej stolarki, 

• ościeżnice stalowe – sztuki (szt.), 

• skrzydła drzwiowe płytowe - m². 

 

8. Odbiór robót  
 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacja projektowa, SST i wymaganiami 
Inspektora, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji dały wynik 
pozytywny. 
Przy odbiorze końcowym montażu stolarki należy przeprowadzić następujące badania: 



• sprawdzenie zgodności z dokumentacją  kosztorysową /przez porównanie/, 

• sprawdzenie atestów dopuszczenia wyrobów do stosowania w budownictwie, 

• sprawdzenie osadzenie ościeży w murze, 

• sprawdzenia stanu technicznego zamocowanej stolarki /okucia, szklenie, inne akcesoria/. 

 

9. Podstawa płatności 
 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa skalkulowana przez Wykonawcę za jednostkę 

obmiarową ustalona dla danej pozycji Harmonogramu rzeczowo-finansowego. Dla pozycji 

Harmonogramu rzeczowo-finansowego wycenionych ryczałtowo podstawą płatności jest 

wartość (kwota) podana przez Wykonawcę w danej pozycji Harmonogramu. 

Cena jednostkowa lub kwota ryczałtowa pozycji Harmonogramu rzeczowo-finansowego 

będzie uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej 

wykonanie, określone dla tej roboty w Specyfikacji Technicznej i w Dokumentacji 

Projektowej. Ceny jednostkowe lub kwoty ryczałtowe będą obejmować: 

− robociznę bezpośrednią wraz z kosztami, 

− wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnymi 

kosztami ubytków i transportu na plac budowy, 

− wartość pracy sprzętu wraz z kosztami, 

− koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko, 

− podatki obliczane zgodnie z obowiązującymi przepisami.  

 

10. Przepisy związane 
 

PN-83/B-10085 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. 

 


